
	

 
 

 
 

UTTS UYGULAMASINDA SÜRE UZATILDI 

 

UTTS uygulamasına ilişkin işlemlerin tamamlanması amacıyla 30 Nisan 2025 tarihine 
kadar tanınmış olan süre, akaryakıt istasyonları için 2 Haziran 2025 tarihine, taşıt sahipleri 
için 30 Haziran 2025 tarihine uzatıldı. 

Akaryakıt istasyonlarında yapılan akaryakıt satışlarında plaka bilgisinin yeni nesil 
akaryakıt pompa ödeme kaydedici cihazlara elle girilmeden otomatik olarak 
gönderilmesini temin etmek amacıyla Ulusal Taşıt Tanıma Sisteminin (UTTS) uygulaması 
geliştirilmiş ve konu ile ilgili düzenlemeler 5 Ekim 2023 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 
Genel Tebliğ ile belirlenmişti. 

Vergi mükelleflerinin kiralama yoluyla edindikleri veya işletmeye dâhil olan ve işte 
kullanılan taşıtları için Sistemin 1 Mayıs 2025 tarihinden itibaren kullanılmaya başlanılması 
gerekiyordu. 

Bu kapsamda, 31 Ocak 2025 tarihine kadar utts.gov.tr adresinden gerekli başvuru ve 
kayıt işlemlerinin yapılması şartıyla, 30 Nisan 2025 tarihine kadar; 

• söz konusu taşıtlara Taşıt Tanıma Birimi (TTB), 

• akaryakıt istasyonlarında pompa tabancılarına Taşıt Tanıma Okuyucu Cihazı 
(TTO) ve istasyonlara TTB, TTO ve yeni nesil ödeme kaydedici cihazlar 
arasındaki iletişimi sağlayan Tabanca İletişim Modülünün (TİM), 

takılması ve kullanılmaya başlanılması gerekiyordu. 

Uygulamanın yeni olması ve az sayıda da olsa işlemini tamamlayamamış 
mükelleflerin bulunmasını dikkate alan Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı 
tarafından mükelleflerin eksik kalan işlemlerini tamamlamaları için ynokc.gib.gov.tr 
adresinde yayımlanan duyuru ile ek süre verildi. 
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Yapılan duyuru ile, TTO, TTB ve diğer donanımlara ilişkin olarak 31 Ocak 2025 tarihine 
kadar utts.gov.tr adresinden yapılması gereken başvuru ve kayıt işlemlerine ilişkin süre 2 
Haziran 2025 tarihine uzatıldı. 

Ayrıca TTO, TİM ve TTB’lere yönelik olarak yapılması gereken montaj, kullanım vb. 
işlemlere ilişkin olarak belirlenmiş olan 30 Nisan 2025 tarihi ise, akaryakıt istasyonu işleten 
mükelleflere ilişkin işlemler (taktırma/montaj ve kullanma) yönünden 2 Haziran 2025 
tarihine, taşıt sahiplerine ilişkin işlemler (taktırma/montaj ve kullanma) yönünden 30 
Haziran 2025 tarihine uzatıldı. 

Bu kapsamda; 

• Akaryakıt istasyonu işleten mükelleflerin 2 Haziran 2025 tarihine kadar gerekli 
kayıt ve başvuru işlemlerini yapıp istasyonlarına TTO ve TİM’leri taktırmaları ve 
bu donanımların YN ÖKC’lerle iletişimini yaptırarak UTTS üzerinden fiilen 
akaryakıt satışına başlamaları gerekiyor. 

• Vergi mükelleflerinin ise, kiralama yoluyla edindikleri veya işletmelerine dâhil 
olan ve işte kullanılan taşıtları için 2 Haziran 2025 tarihine kadar gerekli kayıt 
ve başvuru işlemlerini yaparak en geç 30 Haziran 2025 tarihine kadar 
taşıtlarına TTB taktırarak kullanmaya başlaması gerekiyor. 

 

Duyuruya aşağıdaki bağlantı yolunu kullanarak ulaşabilirsiniz. 

https://www.gib.gov.tr/utts-uygulamasinda-sure-uzatildi 
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